GOURS

Définition_: Siles valeurs d'une grandeur s’obtiennent en multipliant les valeurs d’'une autre grandeur par un

méme nombre , alors on dit que les deux grandeurs sont proportionnelles.

Lorsque deux grandeurs sont proportionnelles, on dit que I'on a une situation de proportionnalité

Exemple : Dans un magasin, tous les crayons sonta 1,30 © piéce.

Le nombre decrayons achetés et le prix total sont des grandeurs proportionnelles

S Y PSS Seed SIS

1crayon 2 crayons 3crayons
colte coltent coltent
1,30¢ 2X1,30° 3X 1,30°
soit soit
2,60° 3,90°

On a donc une situation de proportionnalité

28 crayons
codtent
28 X 1,30°
soit

36,40°

. On peut la représenter par le tableau :

ce que N ce que l'on calcule
I'on connait
ggﬁo".?us,s == [nombre de crayons 1 3 28
92:31:;5 == [prix total (en € ) 1,30 2,60 3,90 36,40 g

Résoudre des problémes correspondants a des situati

ons de proportionnalité

Probleme : Deux litres de peinture pesent 2,8 kg. Combien pésent 6 litres, 8 litres, 5 litres ?

Il faut connaitre trois principes :

@® Principe de la multiplication :

2 L pésent 2,8 kg. 6 L représentent 3 fois 2 L.
6 L pesent donc 3 x 2,8 kg soit 8,4 kg.

(ce principe est aussi valable pour la division)

® Principe de I'addition :
2 L pesent 2,8 kg. 6 L pésent 8,4 kg.
8 L représentent 2 L + 6 L donc pésent
2,8 kg + 8,4 kg soit 11,2 kg.
(ce principe est aussi valable pour la soustraction)

@® Principe du retour a l'unité : ( ou régle de trois )
2 L pesent 2,8 kg. 1L pese 1,4 kg.
5 L pésent donc 5 x 1,4 kg soit 7 kg.

L'enseignement des mathématiques a nos

enfants est une tache bien trop importante pour
n'étre confiée qu'a leurs seuls professeurs

—a

nombre de litres 2 6
poids en kg 2,8 84 j
_®|_,—1
nombre de litres 2 6 8 ;
poids en kg 2,8 8,4 11,2
®

nombre de litres 2 1 5
poids en kg 2,8 14 7 j
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